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For betyg N behovs 3N-1 poing.

(n? 4 n)?

T
1. Visa att st = 1

k=1

for alla heltal n > 1.

2. Ar grafen G nedan hamiltonsk? eulersk? planér? bipartit?

3. Ange svaren i denna uppgift som heltal.

(a) Betrakta méngden Z, = {0,1,2,...,n—1} . Hur ménga injektiva (1-till-1) funktioner
f:Zy — Zg finns det.  (1p)

(b) Adam, Bea, Cecil, Dana, Egon, Fabiola, Gerard och Hanna ska arbeta under en till-
stéllning som portier, kock, viiktare, diskare och stédare (en person till varje arbete).
Pa hur manga sétt kan de fordela dessa arbeten mellan sig?  (1p)

(c) Adam, Bea, Cecil, Dana, Egon, Fabiola, Gerard och Hanna har var sin boll i var sin
firg. P4 hur manga sétt kan man vilja tre bollar?  (1p)

4. En foljd {a,} uppfyller differensekvationen
(n—1)(n—2)an —4(n)(n—2)an-1+3(n)(n— Lan—2 = (dn+2)(n)(n - 1)(n—2), n > 3,
dér a1 =5, as = 16.
(a) Betrakta den nya foliden {b,} dér b, = %, for n > 1. Ange en ekvation (med
begynnelsevillkor) fér b,. (1p)

(b) Ange en formel for b, och dven for a,. (2p)

5. (a) Bestim 73%%7mod(990). (2p)
(b) Ar (N, k) = (16113,4543) ocha = 2154 korrekta parametrar for ett RSA-krypteringssystem?
((NV,k) ér den offentliga nyckeln och a den privata). (1p)
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6. Visa att ekvationen z° — 2 — 1 =0 har tva lésningar i Zy; och ingen 16sning i Z7. Kom

ihdg: Z, ={0,1,2,...,n—1}.
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